prijimacky-beroun.cz PRIPRAVNY KURZ — MATEMATIKA 5.tfida LEKCE 1 - ZADANI

| Napln lekce: operace s Cisly, Ciselna osa, posloupnosti, jednoduché slovni Ulohy

Priklad 1
Pouzij rozvinuty zdapis Cisla 275 a Cislo zapis:

275 =

Priklad 2
Na ¢iselné ose jsou vyznacena Cisla -6 ; 2 a dale neznama Cisla K; L; M.

a) Urcihodnoty Cisel K;La M
b) Urcizda plati, Ze K> -5

Priklad 3
Na ciselné ose jsou vyznacena Cisla A, B a C.

Zjisti, jaké jsou hodnoty cisel A; B a C.

¥ ciseLna osa
o Nejdllezitéjsi je zjistit velikost jednoho dilku osy.
o Jakmile znas velikost dilku osy, mUzZe$ od znamé hodnoty odpocitat hodnotu libobolného mista na ose.
e Velikost dilku osy zjistis tak, Ze zjistis Ciselnou vzdalenost dvou zndmych bod( na ose a vydélis poctem
dilkG mezi témito dvéma body.
e Vidy se ujisti, Ze Cisla na tvé ose rostou zleva doprava.
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Priklad 4
Je dana nasleduijici ¢iselnd posloupnost: 1; 3; 7; A; 31; 63

Jaka je hodnota Cisla A?

123 POSLOUPNOSTI

e Hledas, podle jakého logického klice se posloupnost tvofi
e Vidy si svij kli¢c ovér na vice prvcich posloupnosti

Priklad 5
Na jaké ¢&islo myslim? Cislo, které je o 3 vétsi ne? &islo, které si myslim, je nejmensi pFirozené trojciferné &islo.

Podafi se ti urcit, na jaké Cislo si myslim?

Priklad 6
Secti 3 Cisla, pro kterd plati:

e Prvni ¢islo je 0 10 mensi nez druhé ¢islo.
e Druhé Cislo je pétkrat mensi nez treti Cislo.
o Treti Cislo je dvojnasobkem ¢isla 50.

Urci soucet téchto tfi Cisel.
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Priklad 7
Svetr stal v obchodé plvodné (tedy pred slevou) 500 korun. Pak tento svetr zlevnili o 150 korun.

Urci, kolik korun nyni v obchodé zaplatite, pokud si koupite tfi zlevnéné svetry.

Priklad 8
Vypocti:

a) (68—16)+3-(8+2)=

b) (52—4-3):8=

Priklad 9

Urcete soucet podilu ¢isel 54 a 3 a soucinu Cisel 5 a 13. ZAPAMATUI SINAZVY

SCITANEC + SCITANEC = SOUCET
MENSENEC - MENSITEL = ROZDiL
CINITEL - CINITEL = SOUCIN

DELENEC : DELITEL = PODIL

Priklad 10
Dopln cisla do rdmecku tak, aby platilo:

3 05 2
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